

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т Станского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42 (2526)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АПРЕЛЬ

8

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Обеспечим подлинно большевистское руководство полевыми работами. Вырастим в этом году высший урожай!

## Председателям сельских Советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских Советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских Советов стали устраняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более—подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского Совета иная—он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, по-энергичнее работали. Тем более, что под шкуркой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинения в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, стахановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам и к вам, председателям сельсоветов,—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

М. КАЛИНИН.

28 марта 1942 г.

## Собрание районного партийного актива

7 апреля в Теплом Стане состоялось собрание районного партийного актива. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Шаяк сделал доклад о решениях X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б).

## Итоги политдня

Все агитаторы второго отделения совхоза 4 апреля вышли на свои участки для проведения бесед с рабочими. Перед агитаторами стояла задача—рассказать рабочим, домохозяйкам о подготовке совхоза к весеннему севу, мобилизовать их на выполнение стоящих перед отделением задач и организации воскресника. Перед тем, как выйти к рабочим агитаторы прослушали политинформацию.

С ремонтниками мастерской и работниками сушилки агитатор Лисин провел беседу о решениях X пленума обкома ВКП(б). После беседы работники сушилки взяли на себя обязательства довести норму сушки зерна с 80 до 120 центнеров за смену. Взятые обязательства они оправдывают. Так, 6 апреля засушено 118 центнеров 50 килограммов. Особенно хорошо работают на сушке зерна Богатова Нюра, Легоши на Нюра, Лашина Ек. они не считаются со временем, чтобы посушить больше зерна для страны и Красной Армии.

Рабочие, занятые на ремонте прицепного инвентаря, взяли на себя обязательства закон-

чить ремонт к 20 апреля 1942 года.

Работники животноводства обсудили обращение участников совещания животноводства Горьковской области, на которое они горячо откликнулись, вызвав на социалистическое соревнование работников животноводства первого отделения по следующим пунктам: улучшить уход и содержание скота, повысить продуктивность, не допускать ни одного случая невынужденного забоя.

Рыбакова Надежда взяла обязательство по закрепленной за ней группой телят довести средне-суточный привес до 500 гр. на каждого теленка.

Сортировальщицы семян взяли обязательство перевыполнять нормы. И 6 апреля звено № 1 за 5 час насортировало 90 центнеров вместо 80 центнеров за 8 часов.

Лучшие сортировальщицы Сычева М. и Перфильева В. С большим подъемом прошел воскресник 6 апреля по отвозке зерна от молотилки, подвозке сарнов, отрытию и уборке снега от сушилки и других помещений.

Е. Тюрин,

## Из числа отстающих на уровень передовых

Колхоз «Победа» на протяжении ряда лет был в числе отстающих колхозов района. Здесь всегда затачивались сельскохозяйственные работы, выполнение обязательств перед государством, была слаба трудовая дисциплина.

Совсем по другому этот колхоз выглядит в военное время. Из числа отстающих он вышел на уровень передовых. Перестройка работы на военный лад чувствуется в каждом деле.

В колхозе «Победа» стала лучше трудовая дисциплина. Своевременно выполнены хлебопоставки государству и другие обязательства. Быстро и качественно был проведен осенний сев.

Весенне-полевые работы не застанут врасплох колхоз «Победа»—все необходимое подго-

товлено заранее. Так, например, нехватало некоторых семян, а часть их были некондиционные. Правление колхоза (председатель т. Журавлев) сумело быстро организовать сбор семян и тщательную их очистку. В настоящее время на всю площадь сева имеются высококачественные семена.

Сейчас правление раскрепляет рабочую и тягловую силу по определенным участкам работы.

Севцами и пахарями будут работать многие женщины. Все они к началу работы будут обучены.

Правление колхоза и колхозники заявляют о том, что весенний сев будет проведен в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Л. Шенурова.

## Весенний сев не за горами

Весенний сев не за горами, а в колхозе «Пролетарский путь» почти еще ничего не подготовлено к весенним полевым работам. Пока еще нет ни одного отремонтированного плуга. Пахотные хомуты пришли в негодность, но к ним до сих пор никто не прикладывал руки. Весь посевной инвентарь находится под снегом.

Также плохо обстоит дело с семенами. Пшеница имеет повышенную влажность, но сушка ее не организована. Овес

лежит в ворохах на току не веяный.

Правление колхоза не интересуется состоянием лошадей. Имеются истощенные лошади и с побитыми плечами, но они не поставлены еще на отдых.

Работникам райзо необходимо серьезно заняться колхозом «Пролетарский путь», чтобы немедленно ликвидировать отставание с подготовкой к севу.

П. Евсеев,  
колхозник колхоза «Пролетарский путь».

## Избирателям Теплостанского района Горьковской области

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Прошло 9 месяцев, как наша доблестная Красная Армия ведет небывалую в истории смертельную борьбу с фашистскими разбойниками, с завзятыми и старыми нашими врагами. 8 месяцев назад я оставил гражданскую работу. За это время я закончил Военно-Политическую Академию и стал политработником Красной Армии.

В настоящее время я, вместе с другими политработниками и командирами, работаю над выполнением Сталинского задания о подготовке наших боевых резервов.

В ближайшее время мы идем на фронт для того, чтобы нанести смертельный удар немецким разбойникам. К этому мы все готовы, об этом мечтает теперь каждый наш боец, командир и политработник. Все мы поклялись отдать всю свою жизнь за свободу нашей родины, смертью отомстить фашистским извергам за разоренные и сожженные города и села, за кровь братьев, за муки наших отцов и матерей, за горечь и слезы наших сестер и детей.

Большие и трудные задачи стоят перед Красной Армией по разгрому уже израненного, но еще не разбитого и тем более не добытого врага.

Биться с врагом мы будем по-сталински. Великие задачи помощи фронту стоят и перед вами, дорогие избиратели. Особенно хорошо надо встретить приближающуюся весну, которая будет весной наших побед.

Выполняя весенние сельскохозяйственные работы, вы всегда помните мудрую русскую поговорку: «Что посеешь, то и пожнешь». Надо правильно и своевременно выполнить все весенние сельхозработы, используя опыт передовиков наших колхозов. Вы также должны выполнить полностью и в срок все обязательства перед государством. Особое внимание обратить на выполнение постановления правительства об увеличении поголовья скота, который так необходим для нашей победы.

Много мужчин из ваших колхозов ушли на фронт. Большой и решающей силой колхоза стали наши женщины.

К вам, дорогие колхозницы, обращаюсь я.—Берите колхозное дело в свои руки. Работайте не покладая рук, ничего не жалейте для освобождения нашей матери-родины от ига фашистских разбойников; гоните прочь бездельников, лентяев и болтунов, будьте бдительны, берегитесь и помогайте уничтожать шпионов, разоблачайте шептунов!

Героические подвиги совершают на фронте наши славные сестры и дочери, принимая смерть и тяжкие муки за славу родины.

Вспомните мужественную смерть юной патриотки Тани, растерзанной немецкими извергами. Принимая смерть за родину Таня нашла в себе мужество через головы палачей обратиться к колхозникам со словами: «Эй товарищи!—чего смотрите невесело? Будьте смелее, боритесь, бейте немцев, жгите, травите!».

И когда палач подтянул веревку, и петля сдавила Таню горло, она обеими руками раздвинула петлю, и, напрягая последние силы крикнула:

— Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь! С нами Сталин! Сталин—придет!..

Будьте же достойны этого героического призыва бессмертной дочери нашей земли.

В глубоком тылу неустанно и ежедневно готовьте смерть немецким оккупантам!

С именем Сталина мы победим!

С приветом ваш депутат Верховного Совета РСФСР

Старший политрук Х. Сулиманов.



# О плане урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в колхозах Теплостанского района на 1942 год

Постановление исполкома Теплостанского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б), Горьковской области от 5 апреля 1942 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 года и постановлением Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 17 марта 1942 г. исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1) Утвердить на 1942 г. план урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по колхозам района:

Все зерновые культуры	12,1 ц.
Озимая рожь	13,16 ц.
Овес	11,67 ц.
Гречиха	9,3 ц.
Конопля-семена	4,5 ц.
Озимая пшеница	13,05 ц.
Ячмень	12 ц.
Бобовые	9,2 ц.
Картофель	100 ц.
Яровая пшеница	11,62 ц.
Просо	10,7 ц.
Конопля-волокно	4,4 ц.

Утвердить по колхозам района план средней урожайности по перечисленным выше культурам согласно приложения № 1.

2) Для всех колхозов района установить одинаковые задания по урожайности по следующим культурам: горчица 3 ц., подсолнух 7 ц., кок-сагыз 10 ц.

Овощи открытого грунта: капуста поздняя 150 ц., капуста ранняя—120 ц., огурцы 110 ц., томаты—90 ц., морковь 120 ц., свекла—120 ц., лук 80 ц.

Овощи закрытого грунта: С одной парниковой рамы овощной—14 кг., рассадной—7 кг., зеленого лука 25 кг.

С одного квадратного метра теплиц—12 кг., с одного зеленого лука за 2 оборота 20 кг.

**Семена овощных культур и кормовых корнеплодов:**

Огурцы 2 ц., капуста (высадка) 1,8 ц., морковь (высадка)—1,8 ц., свекла (высадка) 4 ц., томаты—0,2 ц., лук—семя—3 ц., лук—севок—50 ц., турнепс (высадка) 2 ц., кормовая свекла (высадка) 5 ц.

**Семена многолетних и однолетних трав:**

Клевер—0,9 ц., люцерна—0,8 ц., тимофеевка—1,2 ц., лугопастбищные 1,3 ц., вика—9 ц., сево многолетних трав—21 ц., сево однолетних трав—22 ц., сево естественных сеенокосов 15 ц., кормовая свекла 140 ц., силосные культуры 140 ц.

**Фрукты и ягоды**

Семечковые 25 ц., косточковые—20 ц., земляники—30 ц., крыжовника—40 ц., смородины 20 ц., малины—20 ц.

**Плодопитомники:**

Выпуск стандартного посадочного материала двухлеток 12000 шт. Выпуск дичкового (подвойного) материала двухлеток—12000 шт.

3) Задания по животноводству:

**По крупному рогатому скоту:**

Удой молока на одну фуражную корову 1500 литров. Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок—120 голов, настриг на одну овцу 2,6 кг. по перечисленным выше показателям задания по колхозам утвердить согласно приложения № 2.

4) Для всех колхозов района установить одинаковые задания по продуктивности животноводства по следующим показателям: сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и телок наличных на начало года—85 голов.

Средне-суточный привес молодняка в граммах:

	До 6 мес.	От 6 мес. до 1 г.	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швецкая, остфризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швецкой, остфризской пород, ярославской, юринской, красногорбатской породы и их метисы	450	380	300
Прочий скот	400	350	300

**По свиноводству**

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 мес. наличную на начало года 12 поросят.

Живой вес откормочной свиньи в возрасте 10 мес. при условии выполнения плана откормки—90 кг.

**По птицам**

Яйценоскость на одну несушку кур 75 яиц, уток—35 яиц, гусей—15 яиц.

Выращивание гусят до 6 мес. возраста на каждую гусыню, наличную на начало года—5 гусят.

**По кролиководству**

Выращивание крольчат до 6 м. возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года 11 голов. Сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской

породы с приплодом—400 гр. Размер сдачи кроличьих шкур 1 сорта в процентах от общего количества шкур—40 проц.

**По пчеловодству**

Валовой сбор меда на одну пчелосемью, наличную на начало года—26 кг. в том числе товарного 6 кг. Валовой сбор воска на одну семью 0,5 кг.

6) Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обязывают райзо, МТС, сельсоветы и первичные парторганизации, на основе опыта передовых колхозов, обеспечить во всех колхозах создание звеньев, закрепление культур за ними с точным указанием места посева в полях севооборота и обеспечить постановку учета труда в звеньях в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности животноводства».

5) Обязать райзо в соответствии с настоящим постановлением в каждом колхозе организовать установление плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства с участием агрономов и зоотехников для каждой бригады, звена, формы и утвердить их на общих собраниях членов колхоза.

Пред. исполкома райсовета ДАВЫДОВ.  
Секретарь РК ВКП(б) ШНЯК.

Приложения № 1 и 2 см. в следующем номере.



Стахановки двухсотницы монтажно-ремонтного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

## Варварства фашистских бандитов

\* Немецко-фашистские изверги при отступлении сравняли с землей деревню Панашино, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.



Немцы при своем отступлении из Бородино сожгли деревню Бородино и Бородинские Горки.

\* Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артемевку, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 30 пленников красноармейцев, а 23 красноармейцев заживо сожгли.

Колхозница деревни Бородинские Горки Строганова на пепелище родного дома.

Фото Ф. Кислова и Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС

(Из сообщений Совинформбюро)

## В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1.206 тысяч, ракет—1.568, радиостанций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

### Готовить население к противовоздушной и противохимической обороне

С 15 марта по 15 мая по всей нашей стране проводятся районные соревнования первичных организаций Осоавиахима по противовоздушной и противохимической обороне. Основная цель соревнований—укрепить готовность к ПВХО широких масс трудящихся, улучшить работу первичных организаций Осоавиахима по ПВХО и ускорить выполнение постановления СНК СССР «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне», ибо, как говорят «Правда» в передовой за 2 апреля, «опасность воздушных набегов врага не миновала. Это надо помнить». И там же говорится:

актив Торгово-Талызинского сельсовета, где почти все взрослое население подготовлено по нормам на значек «ПВХО 1 ст.». Большая работа проведена инструктором ПВХО т. Муленковой в д. Фыровка. Здесь также элементарные познания ПВХО имеет почти все население. Неплохо поработали и ряд других инструкторов ПВХО.

«Готовность к противовоздушной и противохимической обороне должна быть всеобщей и постоянной. Каждый советский человек обязан знать минимум сведений, овладеть элементарными навыками по ПВХО».

Но в ряде мест района подготовка населения к ПВХО происходит еще слабо.

Правильно это поняли коммунисты, комсомольцы, инструктора ПВХО и беспартийный

Задача первичных осоавиахимовских организаций включаться во всеобщее соревнование по подготовке населения к ПВХО. Партийные и комсомольские организации должны оказывать Осоавиахимам всемерную помощь и поддержку, чтобы усилить работу Осоавиахима по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне.

Надо всегда помнить, что это дело государственной важности.

М. Коробков,  
зав. военным отделом  
РК ВКП(б).

### Антирелигиозная лекция

3 апреля колхозники колхоза «Красный трудник» с большим интересом прослушали лекцию на тему: «Жил ли Христос». Присутствовало около 130 че

ловек. После лекции лектору было задано много вопросов. Беседа продолжалась далеко за полночь.

Т. Медведев.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.